

欢歌热舞演绎 “中原魂·塔河情”



姑娘们跳起《勺子舞》



豪放的《多浪男子汉》

新疆阿克苏文化交流团来郑 重点考察文化产业

本报讯(记者 左丽慧)昨日,新疆阿克苏“中原魂·塔河情”文化交流团一行58人在行署副专员艾尼瓦尔·塞依提和河南援疆干部联络组组长田金刚的带领下,来到我市进行考察。市委常委、宣传部部长丁世显陪同。

位于天山南麓的阿克苏地区是我省选派干部对口支援的边疆地区,1997年以来,我省已先后派出五批共196名干部进疆支援,为阿克苏的经济建设、社会发展和民族团结作出贡献。阿克苏这次组织“中原魂·塔河情”文化交流团到我省考察,就是为了进一步

加强双方在文化方面的交流。据介绍,交流团主要由阿克苏地区音乐、舞蹈、摄影等方面的艺术家和演员组成,将对我省郑州、洛阳、焦作、安阳等地进行考察。

“中原魂·塔河情”文化交流团第一站到达我市。昨日上午,丁世显陪同艾尼瓦尔·塞依提一行来到登封考察文化资源和产业发展情况,详细介绍了郑州市情和文化发展现状,交流团还参观了少林寺、塔林等,并观摩了少林武术表演。下午,“中原魂·塔河情”文化交流团一行还参观了郑东新区。

本报讯(记者 左丽慧 文 唐强 图)美妙的勺子舞、粗犷的多浪舞、深情的二重唱……昨晚,河南省人民会堂成为新疆阿克苏歌舞的海洋。由阿克苏地区慰问团带来的“中原魂·塔河情”文艺晚会以动人的歌舞赢得了观众阵阵热烈掌声。

阿克苏是龟兹文化、多浪文化的发祥地,特有的地理环境和古丝绸之路的繁荣使多种文化在这里相互碰撞、交流、融合,从而形成了丰富的文化底蕴和独特的文化风貌。昨晚的文艺演出就充分展示了阿克苏风情:男子集体舞《多浪男子汉》以古老传统的多浪题材创编,刚劲、豪放的多浪舞姿表现了男子汉的气概;多浪集体舞《永不断的麦西来甫》在2007新疆专业舞蹈大赛中荣获唯一表演金奖;女子集体舞《勺子舞》中,一群美丽的姑娘在清脆的木勺音乐中翩翩起舞,把人带入无限遐思之中……女声独唱《美丽的阿克苏》的表演者沙维拉为了表达对河南人民的深情,还现场演唱了特意学习的豫剧《花木兰》选段“谁说女子不如男”,引起观众强烈的共鸣。

新闻出版总署署长柳斌杰: 影视分级暂不实行

3日下午,在列席全国政协十一届一次会议开幕式之后,国家新闻出版总署署长柳斌杰接受了媒体采访。他明确表示,中国暂时不会对影视作品实行分级管理。

去年6月开始,全国政协社会和法制委、全国政协新闻出版界组成调研组,就“影视作品和音像制品分级管理”专题到各地进行调研,此举引起国内外媒体关注,并一度传出消息称,中国将对影视作品实行分级管理。

对此,柳斌杰表示,基于两大考虑,中国还没有对影视作品等实行分级:首先是人民大众对实行分级管理制度非常敏感;其次,中国尚未建立完善的市场管理秩序,在这种现状下,如果实行分级管理,等于承认淫秽色情可以大量出版。因此,他明确表示:“在市场没有完全规范以前,分级管理制度暂时还不能实行。”

新快

政协委员张艺谋 “揭秘”奥运开幕式



张艺谋被记者团团围住

3日,参加全国政协十一届一次会议开幕式的全国政协委员、北京奥运会开幕式总导演张艺谋身穿黑色皮夹克低调现身,但还是被记者团团围住。面对记者围堵,张艺谋开始一言不发,后来“见势不妙”,便停下脚步从旁应对记者。

张艺谋透露,北京奥运会开幕式的创意已经完成,目前正在紧张排练中,参与的演职人员超过一万人,“女演员都很漂亮。”他说,到时将推出一台高水平、有中国传统特色的开幕式。

有记者问到奥运开幕式共分几个段落。张艺谋笑称:“这个不能告诉你,说了就成泄密了。”关于奥运歌曲,张艺谋表示目前仍在进行筛选。针对美国导演斯皮尔伯格辞去北京奥运会艺术顾问一事,张艺谋表示遗憾,他说,这不会影响北京奥运会开幕式。

从天安门广场到人民大会堂东门,短短的几百米,张艺谋在记者的围堵下足足走了近半小时。临近东门台阶,张艺谋才被两名工作人员护送进入大会堂。他对奥运会开幕式的成功有信心吗?有记者对着张艺谋远去的背影大声问:“当然有信心。”张艺谋回过头回答。

京文

人大代表谭晶 公布邮箱征集建议

本报讯(记者 左丽慧)中国人民解放军总政治部歌舞团独唱演员、国家一级演员谭晶当选为第十一届全国人大代表,记者昨日获悉,第一次当选全国人大代表的谭晶在博客中公布了自己的电子邮箱,向网友征集“两会”议案和建议。

记者昨日电话连线正在新代表学习会上的谭晶,谭晶表示今年是她第一次当选全国人大代表,作为268名军队人大代表中的一员,自己非常珍惜这个机会,希望能把更多的民情民意传递出去。“如果您有什么建议和最想说的话,欢迎在我的博客上留言,或直接发邮件到信箱,我会把大家的意见和建议带到‘两会’上。”谭晶还公布了自己的电子邮箱:tanjing911@sina.com。

谭晶告诉记者:“我是个新代表,会议期间主要任务就是多学习文件,多了解,多学习。”她说,自己3月3日在网上发出征集议案和建议的博文后,有很多网友留言,她也在忙着收集、整理网友留言和邮件,“大部分网友都提了民生类的问题。”

柔韧女人心

——访作家万方

■本报记者 左丽慧

在三八妇女节来临之际,采访一个写女性题材的女作家,或许有着特别的意义。昨日,著名剧作家曹禺之女、作家万方《女人心事》新书发布会在北京举行。记者连线采访了万方,听她谈谈女性,谈谈女性写作。

女人为爱而生

万方在《女人心事》序中说:“生活的篮子沉甸甸的,装满了经历、感受和体验,有些是珍宝,有些是你不想再看一眼的痛苦。而那些最黑暗和最耀眼的都是什么呢?不用就知道,是爱情、婚姻,是我们女人离不开的情感生活。”万方告诉记者,自己写过的作品很多,《空镜子》《空房子》《你是苹果我是梨》等等,每次书写时总希望写出不同的人物、不同的经历和故事,但写着写着却发现女人骨子里的相同之处,永远存在着的一样东西——对情感的渴望。

相比另一个女作家王海鸰“批判婚姻、赞美爱情”的观点,万方也提出了“最黑暗和最耀眼的,是婚姻和爱情”的看法,对此万方说,“我的很多朋友、同学很愿意把自己的生活经历告诉我,有时家庭解体,你真的会觉得生活没有意义了,是黑暗的,而最耀眼的就是你最甜蜜的时候,对于一个女性来说,就是被爱。女人真是情感动物。女人可以为情感而生,男人不是。”

身为女性而创作女性题材作品,万方自认为有得天独厚的条件,“男性对爱的关注度比女性弱,对事业、成功的追求比较强,女性题材基本属于女性作家的创作领域。”

深受父亲影响

作为曹禺的女儿,万方从小耳濡目染,对写作也有了浓厚的兴趣,尤其受父亲写话剧的影响,自己也有了话剧情结,并创作过《有一种毒药》《关系》等多部话剧作品。“父亲说一定要记,一定要记下

来。现在我一直在不停地记,有几个本子都是记东西的,有的是对话,有的是故事。”万方说,写作需要时间的沉淀,从生活中积累的素材并不能照搬到创作中,经过时间的沉淀,才能找到合适的表达方式。

在情感方面,万方说父亲并没有特别的教育,“他的教育就是不教育,不说不应该这样,不应该那样,所以我在情感上很大胆。”万方说,父亲结过三次婚,“他影响我的是,他敢于追求情感,在他的创作中,对情感的执着表现得很多,对创作起到了决定作用。他对女性寄予了无限的同情和热爱。作为作家来说,他可能有更好的渠道把生活通过作品来体现,多次咀嚼生活,使生活更丰富。”

不放弃纯文学

万方此次推出的新书《女人心事》同样是先有剧本、后有小说,对于这样的创作模式,万方坦言小说与剧本创作完全不同,影视剧只是投资商制造的娱乐商品,而小说创作是为了更深切地表达自己。

之所以出现剧本、小说的相互转化,万方认为是现在读纯文学的人少了,“有电视、网络等娱乐渠道在争夺读者。读者减少,纯小说作者的经济收益更少,我很佩服那些坚持纯文学创作的人。”万方以自己为例,“我以前写小说比较多,但不像剧本,一部电视剧播出,可能全国观众一下都知道了你。”尽管《空镜子》等电视剧为万方带来了巨大声誉,但她依然表示:“我永远不放弃纯文学的创作。”

艺术家送戏到禹州



李树建演唱《大登殿》



汪荃珍表演《香魂女》

本报讯(记者 李颖 文/图)昨日,由河南省戏剧家协会主办、河南省豫剧二团演出的两场慰问演出在禹州市人民影剧院举行。

上午,演员和乐队乘坐大巴车从郑州赶到禹州,下午两点半,熟悉的梆子声在剧院响起,“花轿起,三声炮,惊天动地……”一曲欢快喜庆的《抬花轿》拉开了演出大幕。陈派艺术传人、青年演员田敏一曲《三上轿》选段唱得婉转动听;马金凤亲传弟子、青年演员柏青的《穆桂英挂帅》选段清脆明朗,不少观众听着听着就跟着哼起来。省剧协主席、省豫剧二团团长李树建演唱了压轴戏《大登殿》。

这次到基层慰问演出,吸引了不少艺术家积极参与。国家一级演员、青年表演艺术家汪荃珍的现代

戏《香魂女》选段如泣如诉;72岁的老艺术家贾廷聚宝刀不老,唐派名剧《南阳关》赢得了一片叫好;而曲剧名家胡希华、杨学远逗趣的《李豁子离婚》、《李天保娶亲》把曲剧艺术的魅力展示得淋漓尽致;申凤梅的亲传弟子、青年表演艺术家申小梅也特意从周口赶到禹州,她的《收姜维》选段老道劲;青年演员丁建英和“梨园春”明星擂主刘道阳还演绎了豫剧《朝阳沟》的经典唱段。

见到这么多平日里只能在电视上才能看到的艺术家,禹州的父老乡亲高兴得合不拢嘴。李树建介绍说,为了让老百姓欣赏到戏剧精品,省剧协在春节后开始组织戏曲表演艺术家走进基层系列慰问演出,他们已经去过汝州、济源,禹州是第三站。

印度宝莱坞筹拍 贝·布托传记电影 遭拒

新华社伊斯兰堡3月4日专电(记者 李忠发)据巴基斯坦《新闻报》4日报道,巴基斯坦前总理贝·布托的丈夫、人民党联合主席扎尔达里已明确拒绝印度宝莱坞导演拍摄贝·布托传记电影的要求。

贝·布托去年12月27日遇刺

身亡后,宝莱坞著名电影制片人、导演及剧作家马赫什·巴特就开始多方联系,计划根据贝·布托自传《东方的女儿》编写电影剧本,并已物色好饰演片中主要角色的演员。

但扎尔达里拒绝和巴特就《东方的女儿》版权问题签署合约,理由是贝·布托1989年就与好莱坞著名制片人罗伯特·雷德福就传记电影签了合约。

尽管罗伯特·雷德福由于种种原因迟迟没有启动拍摄计划,但有消息称,他可能在一年内拍摄完成这部电影。

意大利男高音歌唱家 朱赛佩·迪斯特凡诺 去世

据新华社北京3月4日专电意大利安莎通讯社报道说,意大利男高音歌唱家朱赛佩·迪斯特凡诺3日去世,终年86岁。报道未提及迪斯特凡诺的死因。

迪斯特凡诺多次同包括卡拉扬在内的世界著名指挥家合作演

出,他尤其擅长演唱意大利作曲家的作品,他演唱的著名唱段包括意大利作曲家威尔第的歌剧《弄臣》和意大利歌剧作曲家多尼采蒂的《拉美莫尔的露琪亚》。此外,他还擅长演唱德国作曲家瓦格纳以及法国作曲家古诺和比才的作品。

在1950年至1970年间,迪斯特凡诺到维也纳、伦敦、巴黎、芝加哥、墨西哥城、里约热内卢等城市巡回演出,受到欢迎。1992年6月,迪斯特凡诺在罗马举行最后一次演出,演唱了意大利作曲家普契尼的《图兰朵》,之后退出歌坛。



在毛泽东题词“向雷锋同志学习”45周年之际,由市文化局主办、郑州二七纪念馆承办的“雷锋生平事迹图片展”在郑州二七纪念馆展出。为期两个月的此次展览共展出180张精彩图片,概述了雷锋短暂而光辉的一生。图为小学生在观看图片展。

本报记者 左丽慧 摄